МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КАМЕНЕНСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР»





СЦЕНАРИЙ

финального отчётного концерта
детского хореографического ансамбля «Ровесник»
«Жизнь в танце»
Возраст участников: 7-17 лет


Цель: Показ уровня творческого и исполнительского роста участников ансамбля за учебный год, чествование руководителя ансамбля, уходящего на заслуженный отдых.
Задачи:
- воспитывать сценические навыки обучающихся: умение собраться на сцене, донести зрителям все, что было подготовлено на занятиях;
- получать практику концертных публичных выступлений: приобщение к сцене, умение выразить себя, свое настроение и чувство перед публикой;
- развивать творческие способности детей;
- чествовать руководителя ансамбля;
- создать атмосферу праздника.







Составитель: Булах С.Н.





г. Камень-на-Оби
май 2021г.
Сценарий финального отчетного концерта
хореографического ансамбля «Ровесник»


Место проведения: Концертный зал ГДК
Время проведения: 23 мая 2021г.
На экране заставка «Жизнь в танце»

Ролик о пожарной безопасности в зале.

1. «Варенька» (старшая группа)
Выход ведущей
Вед: - Добрый день, дорогие друзья! Мы рады пригласить Вас в мир танца! На сцене сегодня Образцовый коллектив Алтая хореографический ансамбль «Ровесник». 
           Но говорить сегодня мы будем по большей части, не о коллективе, а о человеке, имя которого в нашем городе ассоциируется и неотъемлемо связано с  «Ровесником». 
           Надежда Кирилловна Пигарева,  она создала этот коллектив 34 года назад. Коллектив, который на протяжении многих  лет является визитной карточкой нашего города. «Ровесник» Лауреат и дипломант многочисленных краевых и Международных конкурсов. Более двадцати лет коллектив является обладателем звания «Образцовый самодеятельный коллектив Алтая», которое успешно подтверждает каждые три года.
           С абсолютной уверенностью можно сказать, что каждый пятый житель нашего города знаком с их творчеством, а многие именно в «Ровеснике» постигали азы хореографического искусства. Сегодня в этом зале настоящий праздник, праздник таланта, кропотливого труда и радости творчества!      
            Слово для приветствия предоставляется заместителю главы Администрации Каменского района.
2. «Давай станцуем» 
На фоне слайдов - фото Пигарева Н.К. в молодости
Вед: -  Надежда Кирилловна Пигарева приехала в наш город по распределению после окончания Алтайского Государственного института культуры в августе 1979 года и начала работать в Детской музыкальной школе №1, где было открыто хореографическое отделение. Помимо педагогической деятельности, много времени и сил отдавала художественной самодеятельности: вела танцевальные кружки в сельхозтехникуме, в педагогическом и медицинском училищах, в училище №25. 
            Иногда, она шутит, что хореография в этом городе началась с нее….. Но мы  с вами знаем, что в каждой шутке, есть доля правды!!!!  Уже 34 года Надежда Пигарева  пишет  летопись хореографического ансамбля «Ровесник» своими талантливыми постановками, красивыми танцами, оставляя неизгладимый след в душах своих воспитанников и в нас, зрителях!
  На сцену приглашается начальник Управления образования Администрации Каменского района.
3. «Русская пляска» 
4. «Русский лирический» 
Вед: - 42 года творчества, педагогического поиска, высокого      профессионального роста и полной самоотдачи воспитанникам. 
Имя Надежды Пигаревой - широко известно в кругах культурной и педагогической общественности нашего города. 
Невозможно оценить словами заслугу этого педагога в деле воспитания молодежи, приобщения детей к миру танца, красоты, культуры.  Надежда Кирилловна такая у нас  одна. Она одна в десяти лицах: постановщик,  репетитор, художник, модельер и швея. Всё держится  на  плечах этой хрупкой маленькой женщины. 
Многие годы  профессиональной жизни Надежды Пигаревой связаны с    Лицеем №2, более пятнадцати лет она преподавала ритмику, и на базе именно этого учреждения занималась старшая группа ансамбля «Ровесник».
Слово предоставляется директору Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей №2».

5. «Сердце земли моей»

Вед: -  С 2014 года Надежда Пигарева работает педагогом Дополнительного образования в Каменском многопрофильном образовательном центре, руководителем которого является ее воспитанник, выпускник ансамбля «Ровесник».
На сцену приглашается директор Каменского многопрофильного образовательного центра.

6. «Лебедушка» 
7. «Русский танец» 
8. «Во сне привиделось..» 

Вед: -  Почетный работник общего образования Российской Федерации, призер краевого конкурса профессионального мастерства «Сердце отдаю детям» - это Надежда Кирилловна Пигарева. Ее детище – хореографический ансамбль «Ровесник» - это сплоченный коллектив педагога, детей и родителей. Профессиональный рост, стабильный состав, разнообразный репертуар все это помогло добиться высоких результатов. 
Краевой фестиваль народного танца «Сибирский разгуляй» стал началом их творческого взлёта, затем «Ровесник» неоднократно занимал призовые места и был в числе победителей краевых хореографических конкурсов - «Алтайские россыпи», «Вместе мы Россия», «Навстречу солнцу», а так же  международного конкурса народного танца «Дружат дети всей земли» и  регионального конкурса эстрадного танца «Танц – Экспресс».  
Слово для приветствия предоставляется Председателю территориальной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ Каменского и Крутихинского районов.
9. «Кадрилка» 

Вед: -  На сцену приглашается директор Культурно информационного центра. 

10. Белорусский танец «Подружки» 
11. «Гуси-лебеди» 
Вед: -  На сцену приглашается человек, который не нуждается в особых представлениях, человек который более  тридцати лет был директором Каменской детской музыкальной школы №1, коллега и близкий друг Надежды Пигаревой.

Вед: -  Для вручения Почетных грамот и памятных фото участникам ансамбля на сцену приглашается директор Каменского многопрофильного образовательного центра.

Вручение грамот и фото на память 
12. «Прогулка по Бродвею» 
13. «Юнга»  
14. «Жизнь поет»  

Вед: -  Все, кто когда-либо танцевал и танцует в ансамбле, вспоминают и говорят о нём с теплыми чувствами благодарности и уважения, потому что для них ансамбль - это большая дружная семья, это огромная школа жизни, это возможность прикоснуться к искусству. На отчетных концертах «Ровесника» всегда много выпускников прошлых лет. Их никто не приглашает специально, просто многие из них, узнавая о концерте, ощущая свою причастность к этому легендарному коллективу, приезжают поздравить и обнять свою Надежду Кирилловну. Этот концерт, не исключение, встречайте на сцене Выпускники ансамбля «Ровесник»
Слово выпускникам прошлых лет.

Вед: На сцене вновь старшая группа ансамбля с постановкой, которая завоевала Бронзовую медаль Малых краевых Дельфийских игр.

15. «Танго воспоминаний»

Вед: Слово предоставляется  родителям выпускников 2021 года.
Финальные слова (ответное слово) Н.К. Пигаревой.

16. «Я не красавчик» 
17. «Танцуй, зажигай» 
18. «Детство» 
Весь ансамбль остается на сцене

Слова ведущей за кадром.
Дорогие друзья! Под ваши бурные аплодисменты на сцене Дворца культуры Надежда Кирилловна Пигарева, сегодня она провела свой финальный отчетный концерт и дописала последнюю страницу книги хореографического ансамбля «Ровесник»!



